
成都市高三 10 月月考数学试题（答案在最后）

总分：150    考试时间：120 分钟

一、单选题：本题共 8 小题，每小题 5 分，共 40 分.在每小题给出的选项中，只有一项是符

合题目要求的.

1. 命题“ Rx  ，使
2 1 0x x   ”的否定是（    ）

A. Rx  ，使 2 1 0x x   B. 不存在 x  R ，使 2 1 0x x  

C. Rx  ，使 2 1 0x x   D. Rx  ，使 2 1 0x x  

【答案】D

【解析】

【分析】由存在命题的否定是全称命题即可得出答案.

【详解】命题“ Rx  ，使 2 1 0x x   ”的否定是 Rx  ，使 2 1 0x x   .

故选：D.

2. 已知等差数列 na 的前 n 项和为 nS ，若 2 10 24a a  ，且 3 6a  ，则 8S （   ）

A. 60 B. 72 C. 120 D. 144

【答案】B

【解析】

【分析】根据给定条件，利用等差数列性质及前 n 项和公式计算即得.

【详解】在等差数列 na 中， 6 2 102 24a a a   ，解得 6 12a  ，

所以 1 8
8 3 6

8( ) 4( ) 4 (6 12) 72
2

a aS a a
       .

故选：B

3. 若 2 4log log 2m n  ，则 2m n （    ）

A  3 B. 4 C. 9 D. 16

【答案】D

【解析】

【分析】利用对数的运算性质化简给定式子求解即可.

【详解】因 2 4log log 2m n  ，所以 2 2
1log log 2
2

m n  ，

.

为



故得
1
2

2 2 2log log log 4m n  ，化简得

1
2

2 2log log 4mn
 

 
 

，

所以
1
2 4mn  ，故 2 16m n  ，故 D 正确.

故选：D.

4. 底面半径为 3 ，侧面展开图的扇形圆心角为
2π
3

的圆锥侧面积为（   ）

A. 9π B. 6π C. 4 3π D. 3 3π

【答案】A

【解析】

【分析】根据圆锥的侧面展开图求圆锥的母线长，进而求侧面积.

【详解】因为圆锥的底面半径为 3r  ，则侧面展开图的弧长为 2 3π ，

又因为侧面展开图的圆心角为
2π
3

，可得圆锥母线长

2 3π 3 32π
3

l  
，

所以圆锥的侧面积 π 9πS rl  .

故选：A.

5. 小王每次通过英语听力测试的概率是
2
3
，且每次通过英语听力测试相互独立，他连续测试 3 次，那么其

中恰有 1 次通过的概率是（   ）

A. 
2
9

B. 
2

27
C. 

3
9

D. 
4
9

【答案】A

【解析】

【分析】利用 n 次独立重复试验中事件A 恰好发生 k 次概率计算公式求解.

【详解】小王每次通过英语听力测试的概率是
2
3
，且每次通过英语听力测试相互独立，他连续测试 3 次，

那么其中恰有 1 次通过的概率是

2
1
3

2 1 2C
3 3 9

P      
 

,

故选：A

6. 已知 tan ，
πtan
3

  
 

是方程 2 2 3 0x mx   的两个根，则m  （   ）

A. 2 3 B. 2 3



C. 4 3 D. 4 3

【答案】A

【解析】

【分析】由根与系数的关系得到
πtan tan 2
3

m      
 

，
πtan tan 3
3

     
 

，利用正切和差角公

式得到等量关系，建立方程，解得结果.

【详解】由题意可得：
πtan tan 2
3

m      
 

，
πtan tan 3
3

      
 

.

又∵
n

t
1

πtan tan
an π 3

π3 tan ta
3

 

 

   
 
   




 

∴ 3
1

2
3
m





，∴ 2 3m   .

故选：A

7. 当阳光射入海水后，海水中的光照强度随着深度增加而减弱，可用 0e
KD

DI I  表示其总衰减规律，其

中 K 是消光系数， D （单位：米）是海水深度， DI （单位：坎德拉）和 0I （单位：坎德拉）分别表示在

深度 D 处和海面的光强.已知某海域 5 米深处的光强是海面光强的 40% ，则该海域消光系数 K 的值约为

（    ）

（参考数据： ln2 0.7, ln5 1.6  ）

A. 0.2 B. 0.18 C. 0.1 D. 0.14

【答案】B

【解析】

【分析】理解题意，代值后，将指数式化成对数式，取近似值计算即得.

【详解】依题意得，
5

0

40% e KDI
I

  ，

化成对数式，
25 ln ln 2 ln5 0.9
5

K      ，解得， 0.18K  .

故选：B.

8. 已知函数  
2

2

log , 0
1 2 0
4

x x
f x

x x x

 
 

  
，

，方程  f x a 有四个不同根 1 2 3 4, , ,x x x x ，且满足
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